

Приглашение к участию

Приглашаем Вас принять участие в круглом столе **«Теории и практика десоветизации в контексте трансформационных процессов 21 века»**, который состоится **28 ноября 2012 года в г. Вильнюс**.

Круглый стол организован Международным консорциумом «ЕвроБеларусь» (Литва, Беларусь) и Центром европейской трансформации (Беларусь) в сотрудничестве с Фондом им. Г. Бёлля (Германия).

Цель мероприятия состоит в том, чтобы обозначить актуальные проблемы и углубить понимание причин сопротивления ряда пост-советских стран и народов трансформационным процессам в 21-ом веке. Успешная волна демократизации конца 1980-х – начала 1990-х гг., охватившая страны Центральной и Восточной Европы, а также Балтийские государства, лишь частично затронула Украину и Грузию и практически оставила в стороне Беларусь и Россию. В европейской части бывшего СССР Беларусь стала отправной точкой для обратного процесса консервации и установления консолидированного авторитаризма неосоветского типа. После очевидного отказа Российской Федерации от построения устойчивой системы демократических институтов проблема распространения реваншистской авторитарной модели становится не только казусом отдельной Беларуси, но угрожает превратиться в устойчивую региональную тенденцию.

Успешность и необратимость трансформаций зависела, в том числе и от глубины и системности демонтажа элементов советской общественной и государственного устройства или процесса десоветизации: там, где десоветизация была произведена демократические изменения были более стабильными, и наоборот. Участники круглого стола обсудят концептуальные и теоретические вопросы десоветизации, исторические ход и успешные практики десоветизации

Одними из главных вопросов обсуждения будут: влияние советского прошлого на современное состояние пост-коммунистических государств; актуальное состояние советизации, десоветизации и ресоветизации отдельных сфер жизни и деятельности; проблемы осуществления десоветизации в актуальных условиях авторитарных государств.

Рабочие языки круглого стола – белорусский, русский.

Если вы заинтересованы в участии, просим вас сообщить об этом организаторам не позднее 28 ноября 2012 года по электронной почте: ignatova.tatjana@gmail.com или по тел. +370 688.408.55

Круглый стол будет проходить по адресу: Karmelity g. 5, Vilnius

Теории и практика десоветизации

в контексте трансформационных процессов 21 века

г. Вильнюс, 28 ноября 2012 г., Karmelity g. 5, Vilnius

Программа

16:00-16:10 Открытие круглого стола

16:10-17:30 Панельная дискуссия. Презентация докладов и ответы на вопросы

Владимир Мацкевич, философ, методолог, Агентство гуманитарных технологий (Беларусь)

Татьяна Водолажская, кандидат социологических наук, Агентство гуманитарных технологий (Беларусь)

Анатолий Швецов, кандидат географических наук, «Летучий университет» (Беларусь)

Модератор – Андрей Егоров, политолог, директор Центра европейской трансформации (Беларусь)

17:30-18:00 Общая дискуссия

18.00 -19.00 неформальное общение

Круглый стол будет проходить по адресу: Karmelity g. 5, Vilnius